

讀經小組示範—帖撒羅尼迦後書第二章

貳 內容—為著召會之聖別生活的鼓勵與改正 一 3~三 15

二 改正—對主來之日的謬見 二 1~12

(問：當主耶穌來臨前會發生甚麼事？我們該用何種態度去面對呢？)

*2, 3, 7 節【有靈、或言語、或冒我們名的書信，說主的日子已經來到。背道的事、那不法的人（滅亡之子）。不法的奧秘。】

*2~3 節【...你們的心思都不要貿然搖動，你們也不要驚慌。不要讓任何人用任何方法誘騙你們...】

*2 節註 3【直譯，你們都不要從心思貿然搖動。意“從穩定而判斷清明的心思”搖動。】

(問：那不法者是誰，在主耶穌來臨之前他要作些甚麼事？)

*3 節註 3【指敵基督。】

*4 節【他是那敵對、且高抬自己超過一切稱為神，或受人敬拜者的，甚至坐在神的殿裏，展示自己，說他就是神。】

*7 節註 1【不法，標出敵基督的特徵。】

*9~12 節【這不法者的來臨，是照著撒但的運行，行各樣的異能、神蹟、和虛謊的奇事，並且在那滅亡的人身上，行各樣不義的欺騙；因他們不領受對真理的愛...。所以，神就...使一切不信真理，倒喜悅不義的人，都被判罪。】

*11 節註 1【因為滅亡的人不領受對真理的愛，就是神要賜給他們，使他們得救的，所以神就使那活動有力、迷惑人的錯謬，運行在他們裡面，叫他們信從虛謊。】

三 進一步的鼓勵 二 13~三 5

(問：我們得救的過程及目標是甚麼？)

*13~14 節【...因為祂從起初揀選了你們，叫你們藉著那靈的聖別，並你們對真理的信，可以得救。神藉著我們所傳的福音，也呼召你們到這地步，好得著我們主耶穌基督的榮耀。】

*13 節註 1【從起初，指從已過的永遠。】

*13 節註 4【那靈的聖別有第三步：(一)在使我們悔改相信時，尋找我們，並使我們自責；(二)在我們得救時，在地位上並性質上聖別我們；(三)在我們追求生命長大時，在性質上聖化我們。...那靈這三步的聖別，不只將我們從一切老舊、消極的事物中分別出來，歸神為聖，且將我們聖化為新造，滿有主的素質和成分，以得著主的榮耀。】

*13 節註 5【那靈的聖別是將神救恩的一切，啟示並帶給我們；我們的信是接受那靈所啟示並帶給我們的，以致得著神的救恩。】

*14 節註 1【神在永遠裡揀選我們，叫我們可以得救，然後在時間裡呼召我們，叫我們得著主的榮耀。藉著那靈的聖別並我們對真理的信而得救是過程，得著我們主的榮耀是目標。】

*16~17 節【但願我們的主耶穌基督自己，和神我們的父...安慰你們的心，並在一切善行善言上，堅固你們。】

【本章思路】

在帖後第一章，保羅鼓勵帖撒羅尼迦的信徒要過一個配得神國的生活。到了第二章，保羅就要改正帖撒羅尼迦信徒中間，對於主來之日的謬見，並且鼓勵他們要因著認識神的救恩，使他們受神的安慰並且得以堅固。保羅明言告訴信徒，在主來臨前會有靈、或言語、或冒使徒之名的書信，說主的日子已經來了，這類的事情要發生，但是信徒卻不要被迷惑和誘騙。並且保羅也警告信徒，在主來臨前還會有背道的事發生，更要注意的是那一位不法者（敵基督），就是滅亡之子的出現。這位不法者將要高抬自己，像撒但一樣宣稱自己就是神；不法就是他的特徵。這位不法者是照著撒但的運行，還要行各樣的異能、神蹟、和虛謊的事，並且他還要在那些滅亡的人身上，行各樣不義的欺騙。而這些滅亡的人因著他們不領受對真理的愛，就是神要賜給他們，使他們得救的，神就使錯謬運行在他們裏面，使他們信從虛謊，結果就都被神判罪。

但是，我們信徒卻因著神從起初已過永遠裏的揀選，在時間裏藉著那靈的聖別運行在我們裏面，以及我們對於真理的信而得救了。但是神的救恩沒有停在這裏，乃是要帶我們往前，叫我們得著主耶穌基督的榮耀。因此，得救的人需要站立得住，並且持守我們所信聖言中所啟示的神聖真理，使我們的心得神的安慰，並且在一切善行善言上，得著神的堅固。

【生命讀經選讀】

不領受對真理的愛

我們都需要清楚主來臨的事，不要因著有關主來臨的怪異教訓而搖動或驚慌。今天有些教訓說，基督徒不會經過大災難，而要在災難之前被提。這種包裹糖衣的教訓是不正確的。不要聽這一類關乎主的來臨，和我們聚集到祂那裏的教訓。帖後二章一至十二節的話雖然簡短，卻非常健全而清楚。我鼓勵你們讀馬太福音和啟示錄的生命讀經，好明瞭更多的細節。

我們不僅應當明瞭主來臨的事，也需要過一種符合主要求的生活，使我們可以配算是在男孩子裏面，或是在十四萬四千人當中，或是馬太二十四章那一班活著被提的人。儆醒且豫備好的信徒，要在災難前被提。但那些不做醒、沒有豫備好的信徒，卻要經過大災難。(帖後生命讀經，二五一二六頁)

神的揀選

知道神在時間起首以前就揀選了我們，這對我們實在是鼓舞。這意思是說，我們得救不是在時間裏纔開始的，乃是在永遠裏就開始了。神在已過的永遠裏就注意我們，並揀選了我們。神從起初揀選了我們，使我們可以得救。(帖後生命讀經，三七頁)

藉著那靈的聖別得救

保羅在帖後二章十三節告訴我們，聖別是出於那靈的。你知道那靈在那裏麼？你必須看見，那靈在你裏面聖別你。保羅在帖前四章說到聖別，而這聖別是出於那靈。事實上，那靈的內住就是我們的聖別。那靈住在我們裏面只有一個目的，就是聖別我們，變化我們，新陳代謝的改變我們。這就是那靈的聖別。(帖後生命讀經，四十頁)

對真理的信

保羅在帖後二章十三節也說到對真理的信。這節裏的『信』，實際上就是信心。對真理的信是在藉著那靈的聖別而得救之前。神從起初揀選了我們，叫我們信了真理，並藉著那靈的聖別可以得救。(帖後生命讀經，四十頁)

蒙召好得著主耶穌基督的榮耀

保羅在十四節接著說，『神藉著我們所傳的福音，也呼召你們到這地步，好得著我們主耶穌基督的榮耀。』『到這地步，』指十三節『藉著...聖別並...信...得救』。神在永遠裏揀選我們，叫我們可以得救，然後在時間裏呼召我們，叫我們得著主的榮耀。藉著那靈的聖別並我們對真理的信而得救是過程，得著我們主的榮耀是目標。

神先揀選了我們，然後呼召我們，叫我們藉著那靈的聖別，並對真理的信，可以得救。祂又藉著福音呼召我們，好得著主耶穌基督的榮耀。主的榮耀，指祂是父神的兒子，有父的生命和性情以彰顯父。得著主的榮耀，指我們要在神的兒子同樣的地位上彰顯父。(帖後生命讀經，四十一四一頁)

在恩典中永遠的安慰和美好的盼望

神在恩典中也將美好的盼望賜給我們。這盼望是榮耀的盼望，(西一 27，)就是對主回來的盼望；(帖前一 3；)那時，我們或要復活，或要改變形狀，進入榮耀。(帖前四 13~14，腓三 21，來二 10。)這美好的盼望是在恩典中，而恩典一點不差就是三一神經過過程，成了包羅萬有賜生命的靈。在這恩典中，我們有美好的盼望。我們可以說，恩典就是神自己在基督裏給我們享受，叫我們藉著祂的靈得以聖別，並藉著永遠的安慰和美好的盼望而得安慰和堅固。(帖後生命讀經，四三頁)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：詩歌 753，757，760，763 首。

禱讀經節：13，14 節。

選讀註解：16 節註 1，2，3，4。

擘餅聚會建議詩歌：詩歌 53，154，18，40 首。